



抗击疫情 我们始终在一起

□战“疫”·一线直击

“疫情不退，我绝不能撤离！”

——记高新区平东社区党总支书记张磊

早上7点到岗,8点-9点安排12个庭院及东中站路执勤工作,9点-11点协调各单位上报职工往返情况,收集上报各庭院排查报表,11点-13点安排后勤午饭。13点安排各庭院交接班,13点-18点执勤并询问各执勤点值班情况,18点-20点到东中站路执勤,20点-次日早6点在东中站路执勤。

这是置顶在高新区平东社区党总支书记张磊和该社区13名工作人员手机上的工作日程表。为做好疫情防控工作,面对平东社区人员复杂、流动性大的局面,张磊和同事们迅速行动,坚守在每个分包区域。

1月30日上午9点多,在平顶山火车站家属院门口,张磊认真询问物业管理工作人员该小区武汉归来人员的具体情况。他告诉

记者,把好社区、小区、楼门“三道防线”,是控制疫情传播的关键。

平东社区共有12个庭院1510户2836人。相邻的平顶山火车站属于武汉铁路局,为了保证湖北供煤,每天有40多趟列车到站,社区居民大多分布在平顶山火车站周围,人员密集且流动性强,该社区是全市防疫工作重点社区。

防控前期,张磊组织社区干部、居民组负责人、志愿者对整个社区进行地毯式摸排,将政策和防疫知识宣传到每家每户。

“我们把区里发布的倡议书送到每家每户,然后以车找人,把所有从湖北回来的人员一个不漏地登记上,还通知他们在家里进行14天隔离。如果发现有人有轻微发热的,或者有什么迹象,立即跟我们报告。我

们每天都要跟从湖北回来的人员保持联系,即便不上门也得电话联系,问问状况怎样。”张磊告诉记者。

防控工作量大、工作难度高,张磊从1月26日起就在社区搭个简易床铺,吃住都在社区,连续5天都没有回家,每天的休息时间不超过3个小时。

自1月28日起,居民返乡和探亲进入高峰期。当天一大早,张磊赶紧召集社区志愿者,积极与平东站相关负责人沟通,协调各方力量,形成联防联控的强大合力,确保疫情防控工作持续有效推进。

工作人员有的负责来访人员信息核查,有的负责疫情防控宣传,有的负责劝散聚集人群,有的负责排查上报信息……张磊全程坐镇指挥,对辖区内的湖北、信

阳、南阳、郑州等重点地区归来人员进行排查登记,按时签字上报,确保零遗漏。

晚上10点,社区外出活动的居民少了,张磊才趁闲时间赶紧泡了一碗面大口吃起来。这时候电话响了,他爱人在电话里抱怨:“这日子什么时候是个头啊!家里的孩子你也不管,天天住到社区,至于这么拼命吗……”张磊说:“我是一名共产党员,再苦再难也要坚持下去。我还与街道办事处签订了承诺书,疫情不退,我绝不能撤离!”

目前,张磊和街道、社区工作人员及志愿者为主力军的防疫工作队坚守在社区防疫工作最前线,努力捍卫辖区的每一栋楼宇、每一家住户,确保社区居民的生命安全。(本报记者 高轶鸣)

新华区利用“学习强国”召开疫情防控会

本报讯(记者毛笔笔)“请大家汇报一下各自村、社区的防控情况。”1月29日上午,新华区矿工路街道通过“学习强国”上的“强国视频会议”平台召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作碰头会。

当前疫情形势严峻,防控任务重,不少工作还需要集中召开会议研究部署,考虑到大家的时间和出行安全,且开会时人员聚集、流动性大,也不利于当前防

控工作的开展,新华区鼓励各镇(街道、管委会)利用“学习强国”平台中的“强国视频会议”功能,安排新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。

此前,新华区曙光街街道还通过掌上红鹰可视电话召开了疫情防控会。“掌上红鹰可视电话、学习强国‘强国视频会议’都对基层干部在非正常时期安排部署工作提供了方便。”曙光街街道党工委书记郑华永说。

鲁山县交通运输局全面保障疫情防控

本报讯(记者常洪涛)记者从鲁山县交通运输局获悉,截至1月30日,全县18个联防联控卡点已检查车辆12000辆、人员3万余人次,劝返来鲁车辆3000余车次,送发热门诊2人。

按照上级交通部门和鲁山县委、县政府联防联控工作要求,鲁山县交通运输局协同公安、卫健、公路、辖区乡镇政府在全县重要节点设置联防联控卡点18个,实行24小时值守,

开展交通防控工作。

严格监测从湖北、郑州、南阳、信阳、驻马店等地来鲁人员,并及时登记信息,汇总上报。同时强化站场、运营车辆的卫生清洁、通风消毒工作,对全县客运班车、公交车、出租车采取暂时停运措施。成立60人的应急处置队伍,储备10台车辆作为应急车辆,随时待命。同时,启动应急响应,安排专人,实行日报制度。

□战“疫”·防控指南

市疾控中心专家提醒——

如何正确佩戴口罩?用过的口罩咋处理?

越来越多的人已经明白,戴口罩可有效防范新型冠状病毒肺炎。但是,您知道怎么正确佩戴口罩、怎么处理用过的口罩吗?1月31日,市疾控中心消毒与病媒生物预防研究所所长张锦娟就此接受了记者采访。

张锦娟介绍,一次性医用口罩有三层,且有里外之分,浅色面有吸湿功能,应该贴着鼻子,使深色面朝外。有金属片的一边朝上,切记不要戴反。戴口罩时要将布面充分展开,使口罩覆盖口、鼻、下颌,然后用指尖沿着鼻梁把金属条压紧,使口罩与面部完全贴合。

清洁消毒通用篇

新型冠状病毒感染的肺炎是一种新发疾病,为做好疫情防控工作,最大程度减少新型冠状病毒对公众健康造成的危害,保障广大人民群众身体健康和生命安全,特制定清洁及消毒指引。

一、清洁消毒对象及方法

- 1.空气。保持家居通风,每天尽量开窗通风,不能自然通风的用排气扇等机械通风。不使用中央空调系统。
- 2.垃圾。设置套有塑料袋且加盖的垃圾桶,用过的纸巾、口罩等放入垃圾桶,每天清理。清理前用含有效氯500mg/L-1000mg/L的消毒液喷洒或洒湿垃圾至完全湿润,然后扎紧塑料袋口,按照不可回收垃圾处理。
- 3.餐饮具和茶具:首选物理消毒,煮沸15-30分钟,或按说明书使用高温消毒(柜)消毒;也可使用含氯消毒剂(有效氯浓度250mg/L-500mg/L)浸泡30分钟后,再用清水漂洗干净。
- 4.物体表面:对台面、门把手、电话机、开关、热水壶把手、洗手盆、坐便器等经常接触的物体表面,可使用含氯消毒剂(有效氯浓度250mg/L-500mg/L)擦拭,作用30分钟,再用清水擦净。
- 5.地面:可使用含氯消毒剂(有效氯浓度250mg/L-500mg/L)用拖布湿式拖拭,作用30分钟,再用清水拖净。
- 6.普通织物:对毛巾、衣物、被罩等可使用含氯消毒剂(有效氯浓度250mg/L-500mg/L)浸泡30-60分钟,再用清水漂洗干净(注意:含氯消毒剂对织物有漂白作用),或采用煮沸15分钟消毒,或采用其他物理消毒按说明书使用。
- 7.手及皮肤、黏膜。手部消毒可采用有效碘含量为0.5%碘伏消毒液或含75%乙醇消毒液擦拭手部1-3分钟,防止手部引起的交叉感染。有肉眼可见污染物时应先使用洗手液在流动水下洗手,然后消毒。皮肤被污

染物污染时,应立即清除污染物,然后用一次性吸水材料蘸取0.5%碘伏消毒液或过氧化氢消毒剂擦拭消毒3分钟以上,再用清水清洗干净;黏膜应用大量生理盐水冲洗或0.05%碘伏冲洗消毒。

- 8.污染物。主要指呕吐物、排泄物、分泌物直接污染地面。少量污染物可用一次性吸水材料(如纱布、抹布等)蘸取5000mg/L-10000mg/L含氯消毒剂(或能达到高水平消毒的消毒湿巾)小心移除。
 - 大量污染物,应使用一次性吸水材料(干毛巾)完全覆盖后用足量的5000mg/L-10000mg/L含氯消毒剂浇在吸水材料上消毒,作用30分钟以上,小心清除干净。再用500mg/L-1000mg/L含氯消毒剂擦(拖)被污染表面及其周围2米。处理污染物应戴手套与口罩,处理完毕后应沐浴、更换衣服。
- ### 二、常见消毒剂及配制使用
- (一)有效氯浓度500mg/L的含氯消毒剂配制方法:
 - 1.使用84消毒液(有效氯含量5%)。按消毒液和水1:100的比例稀释;
 - 2.消毒粉(有效氯含量12%-13%,20g/包)。1包消毒粉加4.8升水;
 - 3.含氯泡腾片(有效氯含量480mg/片-580mg/片)。1片溶于1升水。
 - (二)75%乙醇消毒液。直接使用。
 - (三)其他消毒剂按产品标签标识以杀灭肠道致病菌的浓度进行配制和使用。
- ### 三、注意事项
- (一)含氯消毒剂对皮肤黏膜有刺激性,配置和使用时应佩戴手套和口罩,儿童请勿触碰。
 - (二)乙醇消毒液使用应远离火源。(省宣)

严格消毒 防控疫情



1月31日,河南省平顶山市宝丰县闹店镇肖营村村民叶广利操控农用植保无人机给村内道路喷洒消毒液。

近日,各地积极采取多种措施,加强对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控。(何五昌 摄)



1月31日,中国农业银行平顶山分行工作人员对光明路中段一个自助存取区进行消毒。



1月31日,在汝州市煤山街道圣庄园小区地下停车场入口处,物业人员在为外出返回的车辆司乘人员测量体温、登记车辆信息,并对车体喷洒消毒液。(牛智广 摄)

“我家离得近,多守一会儿!”

1月30日上午,在卫东区东安路街道东苑社区建东小区小花园的停车场路口,一位包着红头巾、身穿红马甲的老人格外引人注目,她正在大声提醒着过往行人:“少出门、别聚会,大家一起防肺炎啊……”她就是家住焦化家属院的志愿者魏月莲。

魏月莲是一位退休职工,平时热心公益事业,积极参与各种公益活动。为更好地服务社区,退休之后,她长期在东苑社区帮忙,通过社区志愿服务组织积极为居民排忧解难,有力促进了和谐社区建设。魏月莲喜欢唱歌,有一副好嗓子,社区大大小小的文艺演出少不了她,是社区绝对的文艺骨干。

今年春节假期,魏月莲在得知社区全体取消休假、防控疫情后,于大年初二主动到社区上岗,用小喇叭向居民喊话,告诉大家如何有效防护新型冠状病毒感染的肺炎。一连几天,魏月莲都积极配合社区工作。

魏月莲经常对身边的工作人员说:“大家都早点回去吃饭吧,我家离得近,多守一会儿没事。”

(本报记者 田秀忠)

高新区:

不听劝阻擅闯卡任性居民被拘留

本报讯(记者高轶鸣)1月30日,高新区一居民因开车擅闯防疫关卡,被公安机关依法行政拘留。

为切实有效阻断疫情传播途径,维护辖区广大群众生命安全和身体健康,高新区高度重视,周密布控,多部门联动,在辖区各主要路段、路口,社区主要出入口设岗定卡,对来往群众逐一进行防疫检测,采取一切有力措施,坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战。

1月30日晚,在高阳小区西门防疫关卡,居民赵某不听工作人员多次劝阻,开车擅闯门岗,给来往群众造成了安全隐患,影响极其恶劣。为起到警示教育作用,高新公安分局立即出动,于当晚10点40分依法对赵某处以行政拘留10日的处罚。

郟县:

村民聚众打麻将民警怒砸麻将桌

本报讯(记者张鸿雨 通讯员牛倩倩)“我看你们是不不要命了!现在疫情这么严重,大喇叭上天天广播,你们还不知轻重聚在一起打麻将,是玩重要还是命重要?都赶紧回家,再让我们发现一次就治安处理。”1月29日下午,郟县某乡镇新村一组一户农家中聚众打麻将,赶来的民警当即遣散人员并砸毁麻将桌。

“非常时期只能这样做。”该县公安局家头派出所民警范民说,当天下午接到群众举报,在现场发现,小小一间房里摆放着3张麻将桌,周边聚集了约20人围观,老人小孩都有,大多没有戴口罩。民警在遣散人员后当即砸毁麻将桌。

从该村出来后,该所民警分组对全镇35个村进行了拉网排查,又劝退聚众打麻将行为5起近40人。现场提醒群众不要聚集、不要扎堆,为疫情防控尽到职责。同时将执法图片传至各村微信工作群,对村民进行警示教育。

优越路街道70多个小喇叭宣传疫情防控

本报讯(记者田秀忠)“提醒广大居民坚持勤洗手,主动做好日常防护,尽量不去人员密集场所,为了您和家人及辖区群众的健康,外来人士请勿入内……”1月31日,在卫东区优越路街道辖区的庭院门口和背街小巷,小喇叭的声音又响了起来。

在全市上下一心防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情期间,优越路街道按照市、区有关要求,封闭所有庭院,严格把控外来人员及车辆,同时,为了更好地向辖区居

民宣传疫情防控相关知识,街道采购了70多个小喇叭,分布在辖区内的庭院门口和背街小巷主要出入口,在居民非休息时间循环播放,使辖区居民能够直接听到并了解疫情防控知识。

八台镇党员干部“四到位”众志成城抗疫情

本报讯(记者杨德坤)“疫情防控阻击战打响以来,全镇党员干部模范带头作用发挥得淋漓尽致,成了此次疫情防控的中坚力量,令人感动。”1月30日,舞钢市八台镇党委书记潘涛提及辖区内党员干部的抗击疫情精神是感动。

连日来,为抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情,该镇广大党员干部冲锋在前,一名党员一面旗,一个党支部就是一个堡垒,创新“党建引领+党支部号召+党员带头”模式,动员党员干部“四到位”,为做好疫情防控提供坚强有力的组织保障。

组织领导到位。疫情发生后,该镇第一时间反应、第一时间应对、第一时间落实,紧急成立应急防控领导小组,全镇20个行政村积极跟进,把党支部建到临时监测

卡点,夯实疫情防控处置责任,出台疫情预防控制应急预案,做到日排查、日通报。该镇全体党员干部积极参与卡点值班,坚守联防联控第一线,在做好自我防护的同时,积极做好宣传疫情知识、人员排查等工作。

全面摸排到位。该镇创新建立“4类人员两种途径”工作法,即对武汉返舞钢人员、湖北返舞钢人员、途经湖北中转返舞钢人员、与前三类人员密切接触的人员等,按照四类人员中暂无症状及疑似病例的处理情况两种途径,每天由包村干部统计上报,以户为单位逐一造册、健全台账,并坚持每天3次监测体温;若发现疑似病例则由专车送往定点医院,做好日排查、日通报,确保防控信息及时、准确。

宣传引导到位。该镇自制制作联防联

控倡议书及近万份致老乡的一封信公开信、宣传页等广泛宣传,并通过“村村响”大喇叭、流动音箱、宣传车等,在20个村不间断播放,确保宣传入耳入脑入心,切实提高群众自我防范意识,同时还深入一线,到农户家中宣讲、排查,通过广泛宣传切实增强辖区群众抗击疫情的责任感、使命感。

值班应急到位。春节期间,该镇建立24小时轮流值班制度,抽调站(所)长充实值班应急力量,及时处置举报投诉,遇有重大突发情况第一时间上报处置,同时将疫情联防联控“三治三调、积分定优”乡村治理工作相结合,充分调动镇村两级干部、党员、人大代表、群众代表参与疫情联防联控工作的积极性,提高了疫情联防联控的实际效果。